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平 成 ２ ９ 年 第 １ ２ 回
箕面市教育委員会定例会会議録

１．日 時 平成２９年１２月７日（木） 午後１時３０分

１．場 所 箕面市立市民会館（グリーンホール）２階大会議室

１．出 席 者 教 育 長 藤 迫 稔 君

代 表 教 育 委 員

教 育 長 職 務 代 理 者 山 元 行 博 君

委 員 髙 野 敦 子 君

委 員 丹 澤 直 己 君

委 員 大 橋 亜由美 君

委 員 中 享 子 君

１．付議案件説明者

子ども未来創造局長 千 葉 亜紀子 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 部 長 木 村 均 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 部 長 浜 田 徳 美 君

子 ど も 未 来 創 造 局

副 部 長 岡 裕 美 君

子 ど も 未 来 創 造 局

学 校 教 育 監 石 橋 充 久 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 副 部 長 小 西 敏 広 君

子ども未来創造局副理事 水 谷 晃 君

子ども未来創造局副理事 河 原 弘 明 君

教 育 政 策 室 長 村 中 慶 三 君

学 校 生 活 支 援 課 長

兼 青 少年 育 成 室 長 荻 野 知 崇 君

学 校 教 育 室 長 金 城 忠 君



教 育 セ ン タ ー 所 長 尾 崎 勝 彦 君

幼児教育保育室担当室長 坪 田 忠 宏 君

１．出席事務局職員

教育政策室担当室長 山 本 学 君

教 育 政 策 室 参 事 小 堀 順 子 君



１．議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 教育長報告

日程第 ３ 箕面市就学援助規則改正の件

日程第 ４ 箕面市就学援助費給付要綱改正の件

日程第 ５ 箕面市中学校夜間学級生徒就学援助費給付要綱改正の件

日程第 ６ 箕面市保育の利用に関する要綱改正の件

日程第 ７ 箕面市立公民館条例の廃止に伴う関係規則の整理に関する規則

制定の件

日程第 ８ 箕面市教育委員会公印規則改正の件

日程第 ９ 箕面市教育委員会事務決裁規程改正の件

日程第１０ 箕面市立箕面文化・交流センター条例施行規則改正の件

日程第１１ 保育施設設置・運営主体決定の件

日程第１２ 箕面市立西南生涯学習センターの敷地変更の件

日程第１３ 箕面市教育委員会所管に係る平成２９年度箕面市一般会計補正

予算（第６号）の件

日程第１４ 箕面市職員分限懲戒審査委員会に対する諮問の件

日程第１５ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第１６ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

日程第１７ 生徒指導の件

（午後１時３０分開会）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今から、平成２９年第１２回箕面市教育委員会定

例会を開催いたします。議事に先立ちまして事務局に「諸般の報告」を求めま

す。

（事務局報告）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今の報告どおり、本委員会は成立いたしました。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行い

ます。本日の会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規

定に基づき、髙野委員を指定いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 次に、日程第２「教育長報告」を行います。

◯教育長（藤迫稔君） ： この１１月は秋の行事が盛りだくさんでした。それぞ

れ委員には色々な行事に参加いただいております。まずはじめに教育委員会委

員関係ですが、１１月２日に第１回総合教育会議を開催いたしております。箕

面市教育大綱２０１７につきまして進捗と今後の取り組みについて市長と共



有・議論いたしました。議論の中から浮かび上がった課題については今後しっ

かり取り組んでいくということを確認しております。３日には、第８回箕面・

世界子どもの本アカデミー賞授賞式をメイプルホールにて開催し、山元代表教

育委員にご出席いただいております。児童・生徒による授賞式、オスカー像の

贈呈ということで、実際に作家の方にも参加していただいて盛大に行われてお

ります。９日には、平成２９年第１１回教育委員会定例会を開催いたしました。

１１日には、第３６回箕面市青少年弁論大会を開催し、こちらも山元代表教育

委員に審査員として出席いただきました。発表者の中学生が１６人、来場者が

約１３０人ということで私も参加しておりましたが、中学生それぞれしっかり

と自分の意見を持って弁論に臨んでおりました。１２日には、箕面市戦没者追

悼式が厳かに行われまして、山元代表教育委員に出席いただいております。ま

た同日、第３回箕面市中学生イングリッシュ・エクスプレッション・コンテス

トが箕面文化・交流センター８階で行われまして、丹澤委員に審査員になって

いただいております。こちらも青少年弁論大会と同様に中学生がそれぞれ自分

の思いを英語で発表しておりました。１９日の第８回「伝えよう！いのちのつ

ながり」エッセイ入選者の表彰式典には髙野委員にご出席いただいております。

次に教育長の報告ですが、まず１点目は１１月６日に平成２９年度大阪府市町

村教育委員会研修会が行われました。道徳の全面実施について講師の杉中准教

授の方からお話いただきました。２点目は、１１月７日、平成２９年度大阪府

都市教育長協議会秋季研修会ということで、今回は藤井寺市の方で、百舌鳥・

古市古墳群について、実際に現場を見たり、色々とお話を聞かせていただきま

した。次に平成２９年度市町村教育委員会研究協議会が、１１月１６日（１日

目）、１７日（２日目）ということで沖縄県浦添市で開催されました。文科省

から依頼があり、１７日の第１分科会で箕面市教育委員会として、子供の貧困

の連鎖の根絶に向けた取り組みを発表させていただきました。助言者の文科省

の方からは箕面の様々な先進的な取り組みについて評価いただいて、「頑張っ

てください」とお言葉をいただいております。次に行事関係です。学校教育・

子育て関係ですが、１１月が児童虐待防止推進月間ということで、４日には街

頭行動、１８日には講演会を開催しております。また各中学校区の地域に開か

れた特色ある学校づくり発表会を中学校で開催しております。２５日土曜日の

こども会のドッチボール大会には、７０５人の子どもが参加し、盛大に行われ

ております。生涯学習関係では、４日に世代間交流軽スポーツ大会が第二総合

運動場で開催されておりますし、第６１回の秋季市民大会がそれぞれの予定、

それぞれの参加で行われております。私の方からは以上です。

◯教育長（藤迫稔君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、議事に入ります前に、本日の日程のうち、

日程第１７、報告第７５号「生徒指導の件」は人事案件その他の案件となりま



すので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定によ

り非公開として審議したいと思いますが、いかがでしょうか。

（“異議なし”の声あり）

◯教育長（藤迫稔君） ： 異議なしと認めます。それでは皆様の総意により、当

該案件については、非公開で審議することといたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、箕面市教育委員会会議規則第４条の規定に

基づき、山元代表教育委員を指名し、ここからの議事進行をお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ただいまご指名いただきましたので、ここか

らの議事を進行いたします。まず、日程第３、議案第６７号「箕面市就学援助

規則改正の件」日程第４、議案第６８号「箕面市就学援助費給付要綱改正の件」

及び、日程第５、議案第６９号「箕面市中学校夜間学級生徒就学援助費給付要

綱改正の件」は関連案件ですので、一括で審議することにいたしてよろしいで

しょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、一括で審議す

ることとします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局学校生活

支援課長に求めます。

◯子ども未来創造局学校生活支援課長 ： 議案第６７号は、就学支援のうち、小

学校及び中学校への入学準備に要する経費の給付時期を改めるとともに、関係

規定を整備するため、規則を一部改正するものです。また議案第６８号及び議

案第６９号につきましては、制度の変更や前出の規則改正に伴いまして関係例

規である箕面市就学援助費給付要綱及び箕面市中学校夜間学級生徒就学援助費

給付要綱を一部改正するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第６７号から議案第

６９号を採決いたします。本件を原案どおり可決することにご異議ございませ

んか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第６、議案第７０号「箕面市保育

の利用に関する要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室担当室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室担当室長 ： 本件は保育所の入所選考に係る

利用調整選考基準の見直しに伴い、箕面市保育の利用に関する要綱の一部改正

を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第７０号を採決いた



します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第７、議案第７１号「箕面市立公

民館条例の廃止に伴う関係規則の整理に関する規則制定の件」を議題といたし

ます。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局副理事に求めます。

◯子ども未来創造局副理事 ： 本件は、箕面市立公民館条例が平成３０年２月１

日に廃止されることに伴い、関係規則を整理するため、本規則の制定を提案す

るものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第７１号を採決いた

します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第８、議案第７２号「箕面市教育

委員会公印規則改正の件」及び、日程第９、議案第７３号「箕面市教育委員会

事務決裁規程改正の件」は関連案件ですので、一括で審議することにいたして

よろしいか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、一括で審議す

ることとします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策

室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、箕面市立生涯学習センター条例の

一部を改正する条例の施行等に伴い、関係規定を整理するため、箕面市教育委

員会公印規則及び箕面市教育委員会事務決裁規程の一部を改正しようとするも

のです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第７２号及び議案第

７３号を採決いたします。本件を原案どおり可決することにご異議ございませ

んか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１０、議案第７４号「箕面市立

箕面文化・交流センター条例施行規則改正の件」を議題といたします。議案の

朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局副理事に求めます。



◯子ども未来創造局副理事 ： 本件は、箕面市立箕面文化・交流センターの大会

議室の利用について早期の予約決定を可能とすることで利用者の利便性を向上

させるため、箕面市立箕面文化・交流センター条例施行規則の一部を改正を提

案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第７４号を採決いた

します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１１、議案第７５号「保育施設

設置・運営主体決定の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理

由を子ども未来創造局幼児教育保育室担当室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室担当室長 ： 本件は、平成２７年６月に策定

した「第三次箕面市子どもプラン」に基づき実施しました保育施設設置・運営

主体の第７次公募に対しまして、応募のあった法人について箕面市子ども・子

育て会議児童福祉部会に意見を聴取したところ、２法人（２施設）について保

育施設設置・運営法人として選定すべきとの意見が集約されたことに伴い、当

該法人を保育施設設置・運営主体に決定することを提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 今、提案理由でも説明がありましたけれど、子どもプ

ランに基づきまして、保育所の方の施設整備は順調に出来ているのですけれど

も、少し課題があります。１点目は国もその課題に取り組んでいますが、先ほ

ども要綱の改正がありましたけれども保育士の確保です。施設はたくさん順調

に出来てきているのですけれども、保育士の確保がなかなかままならないよと

いうこと、２点目は年齢別の待機児童の数と施設の定員数のバランスの関係と

いうのも少し課題となっています。せっかくですので、この場で考え方という

か今後どういうことをしようとしているか、少し共有したいと思うのでよろし

くお願いしたいと思います。

◯子ども未来創造局担当部長 ： 今、教育長からありましたように、保育所につ

いてはこの間７次の公募を繰り返すなかで、平成２２年当時から言いますと倍

近い２８００人近い定員の確保が、これで図れる予定です。まず 1点目の保育

士の確保についてです。ただ今、教育長がおっしゃったように、保育士の確保

については、箕面市内の民間保育園でも、保育士の確保が出来ずに保育定員ま

で子どもを受け入れられないという状況が起こっております。箕面市としても

保育士確保の補助金を活用したり、提携の保育士養成課程を持った大学とも連

携しながらバックアップしているのですが、なかなか公立の保育所のアルバイ



トですら見つからないという現状があります。今後どのような形で保育士を確

保出来るのかということについては、例えば潜在保育士の方に復職をしていた

だく方法があります。個人個人にあった潜在保育士の為のプログラムを策定し

て復職を促す等も含めて、色々な方に保育士として活躍していただけるよう努

力をしていきたいと思います。２点目につきましては、予定している保育所が

開設しても、例えば０歳児が保育士１人で３人しか子どもをみれない、また国

の制度では１人あたり３．３平方メートルの広さを確保しないといけないとい

うことで、０歳の待機が最終的にどうしても発生する可能性があります。これ

については、公立の保育所は比較的広い保育室を確保していますので、アルバ

イトもしくは職員の確保次第ですけれども、最終的には公立の保育所の０歳児

の定員を増やすことで、調整をしていきたいと考えてます。それで本当に０歳

児の待機が０になるのか、ということについては今、特に育児休業休暇の取得

期限が延びているという世の中の動きも含めて、この１、２年の待機児童状況、

社会の動き、国の動きを見ながら、待機児童対策については先手先手を打って

いかないとだめだと思います。情報をしっかり分析するなかで市としての対応

を考えていきたいと思っています。よろしくお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他はどうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第７５号を採決いた

します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１２、議案第７６号「箕面市立

西南生涯学習センターの敷地変更の件」を議題といたします。議案の朗読を省

略し、提案理由を子ども未来創造局副理事に求めます。

◯子ども未来創造局副理事 ： 本件は、消防署西分署の土地を一部を箕面市立西

南生涯学習センターの利用者駐車場として活用するため、教育財産として引き

受けるとともに、地方自治法第２３８条の２第２項の規定に基づき、箕面市長

から引き継ぐため提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第７６号を採決いた

します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１３、報告第７１号「箕面市教

育委員会所管に係る平成２９年度箕面市一般会計補正予算（第６号）の件」を



議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政

策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、平成２９年度当初予算編成以降の

事務の変更等に伴い、箕面市教育委員会所管に係る平成２９年度箕面市一般会

計予算の補正を市長に要請する必要が生じましたが、教育委員会会議を招集す

る時間的余裕がないため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条

第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定

により、教育長が臨時に代理しましたので、ご報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 質問ではないのですが、すでに文教常任委員会の方が

先日終わりまして、補正予算について委員会で色々議論があったことですとか、

一部教育委員会事務局の取り組み姿勢について厳しい意見があったということ

はもうすでにみなさんにはご報告させていただいて色々議論いただたきました。

特にその中でも教育ＩＣＴの関係は新聞でも取り上げられましたように市長の

方で６億を超えるような予算をつけて議会に提出いただいておりますので、最

終的にはこれが可決されましたらしっかりと取り組んでいくと改めて教育委員

会事務局のなかでも徹底しておりますのでがんばっていきたいと、意気込みを

ご報告させていただきます。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第７１号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１４、報告第７２号「箕面市職

員分限懲戒審査委員会に対する諮問の件」を議題といたします。議案の朗読を

省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、教育委員会事務局職員の非違行為

に対する処分を厳正に行うため、箕面市職員分限懲戒審査会に諮問する必要が

生じましたが、教育委員会会議を招集する時間的余裕がないため、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に

対する事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しました

ので、ご報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第７２号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）



◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１５、報告第７３号「箕面市教

育委員会人事発令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由

を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、分限休職、復職及び人事異動に伴

い発令するため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並

びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、

教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により、報告す

るものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第７３号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１６、報告第７４号「箕面市教

育委員会会議録の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る１１月９日に開催されました

平成２９年第１１回箕面市教育委員会定例会の会議録を作成しましたので、箕

面市教育委員会会議規則第５条第２項の規定により、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第７４号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 各委員から教育行政に係ることで、何かご意

見等はございますでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、他に事務局から「その他、

教育行政に係る報告」があれば申出を受けますが、いかがですか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１７、報告第７５号「生徒指導

の件」を議題といたします。冒頭で決定されましたとおり、非公開といたしま

すので、当該案件に関係する事務局職員以外の事務局員及び傍聴の方は、退席

してください。

《報告７５号に係る審議》




